

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пешковой Анастасии Алексеевны
на тему «Разработка методического инструментария экономической оценки
потенциала цифровых решений на промышленном предприятии»

Автореферат диссертации Пешковой Анастасии Алексеевны на тему «Разработка методического инструментария экономической оценки потенциала цифровых решений на промышленном предприятии» представлен на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством – Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Содержание автореферата показывает, что работа выполнена на актуальную тему. Действительно, в настоящее время учеными привнесён значительный вклад в вопросы развития цифрового потенциала компаний. Однако, мало где учтена специфика промышленных предприятий и подчеркивается экономическое содержание потенциала, заключающееся в его нацеленности на достижение конкретного положительного экономического эффекта для обеспечения устойчивого экономического развития организации. Тем более, не так много научных работ посвящены реальной экономической оценке потенциала с расчетом показателей эффективности. Автор весьма удачно выявил данные проблемы, что нашло отражение в его диссертационной работе, включая правильную постановку целей, задач, определение объекта и предмета исследования, следуя которым автор достиг положительных научных результатов.

Изложенное на стр. 31 автореферата содержание диссертационной работы, а также ее структура на стр. 9 позволяет сделать вывод о наличии логики исследования.

Во введении, как и положено, обоснованы основные квалификационные характеристики работы. В первой главе диссертации представлены теоретические основы оценки потенциала цифровых решений в условиях

обеспечения устойчивого экономического развития промышленного предприятия. Значимыми научными результатами данной главы являются: раскрытие содержания понятия устойчивого экономического развития промышленного предприятия в условиях цифровизации, авторское определение экономического потенциала цифровых решений на промышленном предприятии, включая разработку его состава, а также изложена систематизация видов влияния потенциала цифровых решений на показатели устойчивого экономического развития промышленного предприятия.

Во второй главе диссертации представлен авторский подход к разработке методического инструментария экономической оценки потенциала цифровых решений на промышленном предприятии. В частности, проанализированы существующие подходы к экономической оценке данного потенциала. По итогам анализа разработана и обоснована авторская методика и предложена концептуальная модель экономической оценки потенциала, в которой впервые введен новый экономический показатель «индекс цифроотдачи».

В третьей главе проведена реализация потенциала цифровых решений в условиях обеспечения устойчивого экономического развития промышленного предприятия с представлением результатов практического применения авторской методики и концептуальной модели экономической оценки на примере микроэлектронного производства крупных промышленных предприятий ГК «Ростех», действующих в Уральском федеральном округе. Разработаны рекомендации по реализации потенциала цифровых решений в целях обеспечения устойчивого экономического развития промышленных предприятий.

Перечисленные результаты работы можно квалифицировать как научные. Они обладают определенной новизной и обоснованностью. Видна их практическая и теоретическая значимость, что также подтверждено в материалах автореферата. Исследование является законченным, отличается глубоким изучением проблематики по теме диссертации. Автор владеет всеми необходимыми методами проведения научных исследований, способен

осуществлять качественный анализ и получать обоснованные выводы. Опубликованные автором статьи подтверждают, что достигнутые результаты получены им лично или в соавторстве. Согласно автореферату, совокупное количество работ составляет 18 публикаций общим объемом 15,1 п. л., в том числе авторских 9,4 п. л., включая три статьи, индексируемые в международных базах данных «Scopus» и «Web of Science», и восемь статей в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий ВАК РФ.

Замечания к автореферату:

1) В определении экономического потенциала цифровых решений промышленного предприятия (стр. 11) автор акцентирует внимание на достижении конкретного положительного экономического эффекта в целях обеспечения устойчивого экономического развития организации. При этом в концептуальной модели важное значение отдает индексу цифроотдачи (стр. 25), как показателю эффективности. Тогда не ясно, почему в определении автор говорит о необходимости достижения результата, а не результативности, как более комплексного показателя оценки.

2) На стр. 27 автор делает вывод об эффективности реализации потенциала цифровых решений в микроэлектронном производстве. Однако результативность данного процесса зависит не только от внедрения автоматизированных линий, позволяющих ускорить процесс изготовления электронных узлов, но и комплекса иных факторов (например, потребности рынка в новом объеме производства и т.д.). Не ясно, учитывались ли автором подобные факторы, и почему они не нашли отражения в выводах.

Данные замечания не влияют на общую положительную оценку проведенной работы и могут быть решены в перспективных исследованиях автора.

В целом, содержание автореферата диссертации на тему «Разработка методического инструментария экономической оценки потенциала цифровых решений на промышленном предприятии» позволяет сделать вывод о соответствии работы требованиям всех пунктов Положения о порядке

присуждения ученых степеней в отношении кандидатских диссертаций. Автор указанной диссертации, Пешкова Анастасия Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством – Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Дата отзыва: 19.11.2021

Миролюбова Татьяна Васильевна 
д.э.н., профессор, зав.кафедрой мировой и региональной экономики,
экономической теории

Юридический адрес места работы: 614990 г. Пермь, ул. Букирева, 15

Рабочий телефон: 8 (342) 239-64-54

Адрес эл. почты:mirolubov@list.ru

Организация: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

Подпись д.э.н., проф., зав.кафедрой мировой и региональной экономики, экономической теории Миролюбовой Татьяны Васильевны удостоверяю: